

4月21日,淄博市文明办、市新闻办联合组织召开淄博市打造"一座最有爱的城市"有爱项目新闻发布会。会上,发布了"创城惠民百件实事"项目,发布了《齐人有礼"新风10条"》(以下简称《新风10条》),发布了四大有爱项目,发布了打造"一座最有爱的城市"公益广告项目。

8大类136件内容

淄博发布"创城惠民百件实事"项目

淄博4月22日讯 4月21日,淄博市文明办、市新闻办联合组织召开淄博市打造"一座最有爱的城市"有爱项目新闻发布会。会上,发布了"创城惠民百件实事"项目,切实解决一批关乎群众生产生活的急难愁盼问题,为淄博高质量发展汇聚强大合力。

创城惠民百件实事在征 集过程中,坚持三个聚焦,聚 焦《全国文明城市(地级以上) 测评体系》民生指标要求、聚 焦近年来淄博市文明城市面 题、聚焦解决群众最关。。 接最现实的利益问题。惠与居 接最现实的利益问容按照保保 方面相关惠民政帝的民最 家、省、市相关惠民政市 工作总体部署,应当具持 性、代表性,个别性、特殊性 作不列入惠民实等选确定了8大 类136件。

交通秩序类。重点围绕 提升基础设施、提升交通秩 序,征集了慢行一体改造工程、停车线施划、建设"智行淄博"车路协同智慧交通系统、立体停车楼建设、定制公交路线、公交站亭提升改造、"智慧天网"建设项目等共计17项民生实惠

生活环境类。重点围绕小区环境提升、垃圾处理等,征集了增设垃圾分类设施、老旧小区改造、城镇游园建设提升改造项目、安装"支路哨兵"、增设太阳能充电板等共计44项民生实事。

生态环境类。围绕改善生态环境,征集了荒山绿化行动、孝妇河文化休闲生态观光带、农村旱厕改造项目共计3项民生实事。

人文环境类。围绕提升公共服务设施,征集了建设村级"口袋游园"、建立优质公益性文化演出常态化供给机制、打造"1+50+N"公共区域小微景点、打造城市书房项目等共计16项民生项目。

全环境立德树人类。围

绕关爱未成年人成长,征集了"书润童心·梦响淄博"困境儿童阅读支持项目、残疾儿童康复训练救助项目、"希望小屋"儿童关爱提升项目、希望小屋"暖心"项目等共计12项民生

政务服务类。围绕方便 群众办事,征集了高考考点设立"户籍窗口服务站"、上门办 理残疾人证、未成年人"精准 办案+综合救助"项目、"360全 时办"服务、开通"政务服务直 通车"等共计19项民生项目。

新时代文明实践中心 (所、站)建设服务类。围绕更 好的发挥作用,征集了"三区 两带"打造项目、新时代文明 实践示范区打造等共计6项民 生项目。

其他类。重点围绕帮助特殊群体、建设新型项目,征集了"心希望"健康服务行动、弱势群体"法律援助"项目、残疾人辅助器具适配项目、加快5G基站布局等共计19项民生项目。

《齐人有礼"新风10条"》发布

发布会上,淄博市文明办发 布了《齐人有礼"新风10条"》(以 下简称《新风10条》),进一步推 进移风易俗,倡树文明新风,提 升社会文明程度。

《新风10条》主要内容为"喜事新办不张扬;丧事简办尚新风;小事不办有节制;宴席适度不铺张;礼金往来不攀比;不把人情变成债;自觉抵制比阔气;恶俗婚闹要摒弃;劝君思亲文明祭;莫使烟火扰清明。"

《新风10条》是在山东省倡树美德健康新生活、淄博市打造"一座最有爱的城市"的大背景下,结合淄博厚重齐文化特色打造的齐人有礼重要内容。

有利于落地美德健康新生活。《新风10条》与社会主义核心

价值观、美德健康新生活的要求高度契合。

有利于打造"一座最有爱的城市"。《新风10条》倡导的反对大操大办、拒绝高额彩礼、减少相互攀比、摒弃恶俗婚闹、防止薄养厚葬、抵制封建迷信等,对涵育文明风尚有重要作用,符合有品质、有温度、有内涵的有爱城市要求

有利于推动乡村振兴。《新风10条》对减轻群众的人情、宴请、彩礼等负担有重要价值。

下一步,淄博市将不断通过 各类新闻媒体、公益宣传阵地和 教育活动载体,将《新风10条》具 体内容进行广泛传播,引导广大 市民积极行动,争当《新风10条》 践行者和传播者。

"四大有爱项目"打造"一座最有爱的城市"

今年是第七届全国文明 城市三年创建周期的总评之 年,站在决战决胜的重要节点 上,围绕淄博市委、市政府"确 保五连冠、全国争进位"的出长 然抵博市文明办价值, 数机制建设,强化核心价值、 锁,坚持在改善人居环境、 升服务品质和增强市民之管 升服务品质和增强市民之管 , 资",着力打造"一座最有爱的 城市",持续推动文明城市创 建深化拓展、深耕厚植。

发布会上,淄博市文明办 发布了打造"一座最有爱的城 市"公益广告项目,介绍了"创 城惠民百件实事""齐人有礼" 项目,发布了"有爱指数"小程

序,并就"有爱指数"测评工作 开展情况进行发言。张店区 马尚街道、公园街道、体育场 街道、商务局、市场监督管理 局、综合行政执法局,淄川区、 周村区文明办负责同志围绕 "品人间烟火气 做有爱淄博 人"文明培育活动依次作了交 流发言。今年,淄博市文明办 着力实施"有淄有爱"文明创 建工程,将淄博打造为"一座 最有爱的城市"。"有爱指数" 的设立以传统文化为内生动 力、以人民满意为最高标准、 以共建共享为最终目标,服务 中心大局、贴近民生关注、注 重拓展延伸.

"有爱指数"的推行实施 是一项综合性强、覆盖面广、 关联度高的系统工程,对城市的全方位各领域发展都提出了新的更高要求,要迅速明确目标导向、制定工作计划、分级责任管理、建立长效机制,用"有爱指数"引领文明城市创建,长效推进精神文明建设

下一步,淄博市文明办将 以更加坚定的信心,更加饱 满的热情,更加务实的作风, 团结一心,真抓实干,围绕淄博市委、市政府"确保五连冠, 全国争进位"的目标任务,拿 出拼劲、干劲、韧劲,提振精神,攻坚克难,扎实苦干,为实 现"3510"发展目标和"强富 美优"城市愿景作出新的 贡献。

淄博发布"十个一"公益广告

发布会上,发布了打造"一座最有爱的城市"公益广告项目。

为了更加具象化宣传展示"一座最有爱的城市"的创建目标,淄博市文明办委托2022年全国公益广告大赛之中做出突出贡献的媒体与公司,设计制作了3版32款公益广告。

公益广告均围绕"一座最有爱的城市"十个一工程设计制作,分别为一座自觉排队的城市、一座使用公筷公勺的城市、一座垃圾不落地的城市、一座礼让行人的城市、一座停车有序的城市、一座文明养犬的城市、一座乐于助人的城市、一座崇尚节约的城市、一座举止文雅的城市、一座全民阅读的城市。

第一版公益广告共11幅,画 面主色为中国传统色靛青、官 绿,配色干净且衬托主题,人物 采用半写实风格,五官比例更接 近真人。设计内容为日常发生 在身边的文明行为,引导大家共 同参与到文明城市创建中来。 为了后期喷绘效果,均采用描边 平涂方式绘制。

第二版公益广告共11幅,画面为手绘风格,在设计中加入具有淄博代表性的建筑等元素,使其更具有本地特色及文化属性。整个画面排版简洁、主题突出,白色背景不易脏、不易变色,更能在户外保持长时间的视觉效果。同时,简洁的版面设计更能让观看者在瞬间抓住主题。

第三版公益广告共10幅,设计风格与第二版块公益广告同为手绘风,依然采用简洁的排版方式,添加了能够代表传统文化的花边及边框。

本组稿件

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 高艳蕊

"诺铭充"一号充电站正式运营

位于淄博高新区。可通过手机APP实时监测充电情况

淄博4月22日讯 4月19日,由诺铭电力科技集团自主研发的系统平台搭建而成的"诺铭充"一号站在淄博高新区遵贤路2470号诺铭智慧电力公司门前正式启动运营。一号站的投运标志着"诺铭充"进军新能源充电业务迈出了坚实的一步。未来,"诺铭充"将在自主建设投资的前提下借助资本力量大力发展充电站投建业务,并不断升级、优化系统,为用户提供更便捷、更安全、更实惠的充电服务,为发展节能减排、绿色能源贡献一份力量。

车市场迅速发展背景下的一大利好项目,为众多新能源车辆提供了一个新的充电地点。该平台能够实现智能化充电管理,用户可以通过手机APP远程实时监测车辆的充电情况,并能及时获取充电桩状态的预警,大大提高了充电的安全性和便捷性。"诺铭充"搭建了独具特色的克电桩服务平台,充电桩平台运营定制化服务,基于大数据信息基础下研发的充电桩运营平台,具有通信灵活、使用高效、可定制

该站是在淄博市新能源汽

化的服务特点;同时基于自主研发的平台可以驳接到客户所有管理系统、会员客户权益系统、车位管理管控系统、商业营销平台及自助设备营销互通进行赋能。据了解,该充电站智慧电力的特色运维与智能化运维平台相结合的方式进行充电站运维,确保充电站的安全、稳定运程,在基础。

该站的正式启用,将有助于 提高充电服务的智能化水平,为 电动汽车的普及和使用提供更 好的支持。



顾客在"诺铭充"一号充电站给车辆充电。